

晚报小记者暑期活动丰富多彩 350名小记者参加“小蜜蜂之旅”



采摘归来▲

活字印刷▶



本报讯 7月9日至13日，350名晚报小记者参加了“小蜜蜂之旅”，他们在江北绿色学校、奇E国度过3天难忘而又愉快的假期。

烈日下，小记者们手握彩色的水枪，全身湿淋淋的，在“枪林弹雨”中穿梭；教室里，同学们用自己的巧手，剪出精美的图文……科普体验、采摘、拓展训练、陶艺、烧烤、篝火晚会、露天电影等项目，无不吸引着孩子们。在绿色学校的两天，小记者们玩得亦乐乎，他们在游戏中不但学会了一些技巧，还学会了相互帮助，更是增进了和同学之间的友谊。孙文英小学的一个小朋友因为有一天晚上要参加其他的培训班，爸爸妈妈饭后到绿色学校来接，并且再三保证明天一早就把他送回来，不会耽误他参加夏令营的活动，但是这个小朋友就是不肯回去，他说要珍惜与同学们在一起的时光，培训班的内容他回去以后再补上。

奇E国整体模拟了现代城市的布局，交通设施、小店、医院等都是按照现实比例设计而成的，里面100多个社会工作供孩子们选择，如：医生、警察、空姐、模特、新闻主播、武装押运、汽车销售、造型设计师等，体验结束还能获取辛勤劳动后的报酬。孩子们纷纷选择了自己喜欢的职业：有的去体验当“警察”，有的选择当“医生”，还有的过上一把模特

瘾……几个带队老师说，这些体验不仅让孩子体会到了劳动的艰辛和快乐，还可能对孩子今后的择业产生影响。

值得一提的是，在绿色学校的两个晚上，每个小记者都需要自己洗澡、洗衣服，这对一些低年级的同学来说也是个不小的挑战。一个家长告诉记者，为了来参加这个夏令营，从来没有自己洗澡、洗衣服的儿子，在一周前开始训练自己，让爸妈放心。

本报记者 文/摄

夏令营里学做电子书

本报讯 7月5日，镇海区三公司学校开展了为期一天的暑期夏令营活动。

本次活动主要内容是教同学们如何制作电子书，在老师的教导下，大家动手制作并相互交流。最后，活动在大家的才艺展示中落下帷幕。

镇海区三公司学校501班小记者 叶俊宁（证号19164）
指导老师 吴业丽

小记者观察

修自行车的爷爷

精英小学501班小记者 肖焯玮（证号12982）

我们小区有这么一位受人尊敬的爷爷，他经常坐在小区的那棵大树下在摆弄着一辆辆破旧的自行车。

原来这位爷爷是位腿脚不能走路的残疾人，但听爸爸妈妈说，他修车技术精湛，而且价格便宜，谁家的自行车坏了第一个想到的就是他。他童叟无欺，让我记忆犹新的是有一次，我和同学正在玩自行车比赛，玩着玩着突然听见“叭”的一声，接着又是“咚”的一声，原来我的后轮散了架，我和几个同学一起把车子抬到那位爷爷坐着的地方，他艰难地从轮椅上站起来，拿起放在草丛中的凳子朝我们走来，老爷爷艰难地来到我们抬过去的自行车前，双手握住自行车仔细打量起来，这里瞧瞧，

那边摸摸，十几分钟之后，他和蔼可亲地对我说：“小朋友，你的车子掉了几枚螺丝，很抱歉我这里没有这样的螺丝，你先把车子放在我这里，我会帮你修好的。”

第二天，我按照约定的时间在小区的大树下等着那位老爷爷的出现，一会儿老爷爷坐着轮椅来了，但是那老爷爷和昨天有些不一样，本来就残疾的腿上多了一道伤痕。我打听到老爷爷为了买几枚螺丝走遍了很多地方才买到，因为走路太艰难把腿划破了，我知道后非常感动。

多么好的爷爷啊！虽然他的腿残疾了无法站立，但在我眼里，他的形象依然高大。

参观东钱湖水厂

海曙中心小学 402班小记者 陆家骏（证号00583）

我们要去参观东钱湖水厂。

大约过了半个小时，我们终于来到了东钱湖水厂，那儿被绿树所环绕，美不胜收。我们迫不及待地冲了下去。跟着解说员我们来到隧道，隧道里黑漆漆的，伸手不见五指，大约走了200多米才走出来。展现在我们面前的是一座巨大的水厂，我顺着楼梯来到上面，看见栏杆下面有许多方格子，里面的水是绿色的，上面还漂浮着一些杂质和许多泡沫，让人看着就恶心。解说员解释道：“这是澄清区，这里的水加了矾水，上面漂浮的叫矾花，矾花越多，说明清洁效果越好。”接着，我们来到了下一个地点——澄清区，这是一条很长的池子。因为

长，所以杂质在水流动的过程中慢慢地沉淀到水底，最上面的水就变得清澈无比，这样就用许多小洞把最上面一层的水取出来。

再往里走，就到了汇清区，这是一个正方形的水池，里面只有一点点脏东西，比一开始的水可干净多了。最后，我们来到了“V型滤池（1）”，走进去，发现有许多像帐篷似的东西，不时发出隆隆的响声，听解说员介绍：“这里有1.5米的石英沙进行最后的过滤。”

就这样，水库的水经过层层过滤，最后输送到了千家万户，这趟东钱湖水厂之行真让我增长了不少见识！

蜗牛的秘密

慈溪市第三实验小学406班小记者 徐艺芸（证号05310）

星期天，我去公园玩。突然发现有几只蜗牛在一片叶子上，我脑海里忽然闪出了研究蜗牛的想法。

我把蜗牛抓回家，放在一个有菜叶的塑料杯里，发现它在睡觉。

我东敲敲、西敲敲，它不醒来，我发怒了，干脆把它扔进垃圾袋淹死算了。过了两分钟，我去看，边走边想：“这回蜗牛总淹死了吧！”不知我被什么东西绊了一脚，摔了一跤，我往垃圾袋里一看，蜗牛不见了踪影，左看看、右瞧瞧，发现蜗牛在垃圾袋边缘往上爬，我把蜗牛放回塑料杯里。

蜗牛爬到菜叶中央，开始吃菜叶，它应该是饿了。这时，

我在蜗牛后面发现了一条黏黏的白线。我在想：“这是什么东西呀？那么黏？”我一把抓起蜗牛，从腹足看，但看不出，便用牙签去弄，可一弄，蜗牛钻进壳里了。我打开电脑，查了查。原来蜗牛有分泌腺啊，就像人一样有什么有唾液。

我又抓起蜗牛，奇怪，为什么我们肉眼看不出蜗牛的牙齿呢？既然蜗牛能吃东西，那么它到底有多少颗牙齿呢？

我带着疑问，走进了方法丛书。哦！蜗牛竟然有25600颗牙齿，蜗牛嘴里有一条锯齿状的舌头，科学家称之为“齿舌”。意思就是舌头上长着25600颗牙齿。

指导老师 华玲琳

校事传声筒

小记者训练营 举行“新闻发布会”

本报讯 7月6日下午，宁波晚报小记者训练营成功举办了一场别开生面的“新闻发布会”，在场的小记者在这次活动中不但收获了快乐，也学到了知识。

训练营老师首先对我们小记者进行分组，每个小组的小记者分别承担主持人、编辑、记者及礼仪的角色，按照主持、写稿、发言、新闻发布、总结的流程顺利完成了这次新闻发布会。

虽然是次模拟的新闻发布会，但小记者们开展得尤其生动，积极性高涨，在交流过程中不但得到了身心的娱乐，而且学习到了新闻采访的相关知识及采访体验，真可谓寓教于乐的体现！

江北中心小学301班 丁宇轩
广济中心小学101班 叶欣语
江东中心小学102班 陈雪莹

高新区实验小学202班王心怡 204班汤文轩

小学生听暑期安全讲座

本报讯 近日，张和祥小学大队部组织学生听取了镇海区关工委讲师团郑荣信老师主讲的“暑期安全二三事”知识讲座。

该校大队部结合学校“祥和之星”争章活动，在暑假里开展丰富多彩的征文、书画、剪纸、手工制作等实践活动，鼓励学生通过积极各项感兴趣的活动，勇夺“规范星”、“学科星”、“实践星”、“特长星”、“阅读星”。

本次开展的暑期生活安全知识讲座，从游泳安全、交通安全、用电安全等几个方面，切实提高学生的安全意识和自救能力。

镇海区张和祥小学小记者

小记者与“小候鸟”手拉手



本报讯 7月11日上午，镇安小学10位小记者走进陆嘉社区的多功能厅，和“小候鸟”们一起联欢。镇安小学的学生表演了丰富多彩的节目。

小记者们表演的电子琴独奏、独唱，让“小候鸟”们如痴如醉；脑筋急转弯让“小候鸟”们充满欢笑。在孩子们的带动下，“小候鸟”们也敞开了心扉。他们大大方方地走上舞台，为大家唱歌……镇安学子们不仅给“小候鸟”们送去了精神盛宴，还为他们带去了礼物——崭新的书包、本子、铅笔盒。

孩子们成为了好朋友。同行的家长纷纷表示，能在暑假期间让孩子学着为这些来自五湖四海的“小候鸟”送去一些关爱，懂得关心他人，对孩子的成长来说是一件很有意义的事。

镇安小学204班小记者 储楚 励凯宇 陈昊昕等
联合采访 指导老师 张宁玲

小记者参观宁波牛奶集团



本报讯 7月10日上午，宁波晚报小记者们参观了宁波牛奶集团。

小记者们先后参观了占地6000亩的生态牧场、牛奶加工厂，加工厂的车间是全封闭的，新鲜奶源通过全自动化设备进行均质、杀菌、灌装、装箱、入库、检验合格等严格控制程序后才能走进千家万户。

幸福苑实验小学201班 宋苑遥 403班 杨煜菲
江东外小402班小记者 陈文韬

高新区实验学校104班小记者 沈琦
朱雀小学502班小记者 俞昊